



Αθήνα, 2 Απριλίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την κυρία και τους κυρίους Υπουργούς 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Πολιτισµού  

Εσωτερικών 

Θέµα: Να µην προχωρήσει καµία αδειοδότηση λατοµείου στους ιστορικούς τόπους του 

Ωραιοκάστρου.  

	 Η διεύρυνση της λατοµικής δραστηριότητας σε χαρακτηρισµένους ιστορικούς τόπους του 

Ωραιοκάστρου αποτελεί µια απαράδεκτη εξέλιξη. Πρόκειται για περιοχή η οποία, µόλις τον Ιούλιο 

του 2025, χαρακτηρίστηκε επίσηµα ως ιστορικός τόπος, λόγω της ύπαρξης οχυρωµατικών έργων 

που συνδέονται µε κρίσιµες περιόδους της σύγχρονης ιστορίας.  

	 Παρά ταύτα, αντί η Πολιτεία να διασφαλίσει την ουσιαστική προστασία της,φαίνεται ότι 

προχώρησε –µέσω των αρµόδιων υπηρεσιών– σε αδειοδοτήσεις βαριάς λατοµικής δραστηριότητας, 

δηµιουργώντας εύλογα ερωτήµατα για τη νοµιµότητα και τη διαφάνεια των διαδικασιών. 

	 Την ίδια στιγµή, η τοπική κοινωνία αντιδρά έντονα. Το Δηµοτικό Συµβούλιο Ωραιοκάστρου 

έχει εκφράσει οµόφωνα την αντίθεσή του, κάνοντας λόγο για καταστροφή ενός ιστορικού τοπίου, 

ενώ πολίτες και συλλογικότητες προχωρούν σε κινητοποιήσεις και νοµικές ενέργειες. Καταγγελίες 

κάνουν λόγο ακόµη και για εργασίες διάνοιξης δρόµων χωρίς τις απαιτούµενες άδειες, γεγονός που 

επιτείνει τις υπόνοιες για αυθαίρετες πρακτικές και ελλιπή έλεγχο από την πλευρά της διοίκησης. 

Παράλληλα, αναφέρεται ότι αρµόδιες υπηρεσίες έχουν εκδώσει σήµατα διακοπής εργασιών, τα 

οποία όµως δεν φαίνεται να τηρούνται. 
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Επειδή θα πρέπει άµεσα να ακυρωθεί κάθε σκέψη για επέκταση της λατοµικής δραστηριότητας 

στους ιστορικούς τόπους του Ωραιοκάστρου.  

Ερωτώνται οι αρµόδιοι Υπουργοί: 

Για ποιο λόγο έδωσε η Αποκεντρωµένη Διοίκηση Μακεδονίας-Θράκης την άδεια στα λατοµεία ενώ 

η περιοχή χαρακτηρίστηκε τον Ιούλιο του 2025 ως µνηµείο ιδιαίτερης ιστορικής σηµασίας; 

Έχουν τηρηθεί πλήρως οι διαδικασίες περιβαλλοντικής αδειοδότησης και δηµόσιας διαβούλευσης; 

Ισχύουν οι καταγγελίες περί εκτέλεσης εργασιών χωρίς άδεια (όπως διάνοιξη οδών); Έχουν 

διενεργηθεί σχετικοί έλεγχοι και ποια τα πορίσµατά τους; 

Για ποιο λόγο δεν εφαρµόζονται, εφόσον έχουν εκδοθεί, τα σήµατα διακοπής εργασιών; Ποιοι 

φέρουν την ευθύνη για την ενδεχόµενη αδράνεια; 

Προτίθεται η κυβέρνηση να προχωρήσει σε άµεση αναστολή ή ανάκληση των σχετικών αδειών 

µέχρι να διερευνηθεί πλήρως η υπόθεση; 

Η ερωτούσα βουλευτής  

Μάλαµα Κυριακή  




